A mezőgazdasági és élelmiszer-ipari gépészmérnök alapképzési szak értékelése
2021.
A szak értékelését a hallgatói elégedettségmérés alapján végeztem el. A szakon tanulók közül idén 12 fő vett részt a felmérésben, ez a szak hallgatóinak 41%-a, így az elégedettség mérés eredménye reprezentatívnak tekinthető. Meg kell jegyezni, hogy nagyobb arányban (66,67%-ban) ebben az évben is a nappali tagozatos hallgatók nyilvánítottak véleményt.
1. A szakon folyó oktatás színvonala

A jelen felmérés alapján a hallgatók csupán 8,33%-a ítélte magas szintűnek az oktatás színvonalát, 58,33%-a megfelelőnek tartja, további 25%-a erősen hullámzónak. 2020-ban a hallgatók 45,45%-a magas szintűnek ítélte az oktatás színvonalát, vagyis az ezzel kapcsolatos hallgatói megítélés jelentősen romlott.

A legutóbbi akkreditáció szerint kellően magas szintű és korszerű volt a szakon folyó képzés.
2. Képességfejlesztés
A hallgatói elégedettség mérés szerint a legutóbbi tanévben a leginkább fejlesztett képességek, fontossági sorrendben: gondolkodás, a megszerzett tudás alkalmazása, önálló tanulás, csapatmunka, kreativitás, innováció, kommunikáció, lexikális tudás, önkifejezés, vitakészség, tolerancia.
2020-ban a következő volt a sorrend: gondolkodás, önálló tanulás, a megszerzett tudás alkalmazása, kommunikáció, csapatmunka, lexikális tudás, önkifejezés, tolerancia, innováció vitakészség.
A két felmérés alapján megállapítható, hogy a leginkább  a gondolkodás, az önálló tanulás és a megszerzett tudás alkalmazása területén fejlődtek a hallgatók, továbbá megjelent a csapatmunka és a kommunikáció, vagyis a képességfejlesztési tevékenységünk sikeresnek mondható. Javítandó területek: önkifejezés, tolerancia és vitakészség.
3. Az oktatók szakmai felkészültsége

A szak megítélése szempontjából fontos, hogy a hallgatók 33,33%-a tartja kiemelkedőnek az oktatók felkészültségét. Ez rosszabb, mint 2020-ban (54,55%), és sajnos lényegesen gyengébb, mint 2018-ban (85,71%). „Megfelelő” választ a hallgatók szintén 33,33%-a adott. Az oktatók szakmai felkészültségét a hallgatók 33,3%-a egyénenként erősen változónak ítélte meg. Látható tehát, hogy a három terület megítélése egyenletesen oszlik meg. Továbbra is kiemelten ösztönöznünk kell az oktatók felkészültségének javítását, beosztástól függetlenül meg kell célozni adott szakterületen a magasabb szakmai felkészültséget, a korszerű ismeretközlést.

4. A tantárgyi követelményrendszer
A jelenlegi értékelés alapján a szak hallgatóinak 25%-a szerint magasak a követelmények, de teljesíthetőek. 2020-ban ez a szám jóval magasabb (54,55%) volt. 16,67%-a hallgatóknak azt mondta, hogy a követelmények magasak és nagyon nehezen teljesíthetőek. A válaszadók 58,33%-a nyilatkozott úgy, hogy reálisak a követelmények és arányosak a közvetített tananyag színvonalával. Emellett senki sem tartja alacsonynak a követelményeket.
2018-ban a hallgatók több mint 80%-a tartotta magasnak a követelményeket. Ennek megítélése nyilvánvalóan összefügg az előtanulmányokkal, illetve a képességekkel.
Meg kell ismét említeni a hallgatók azon véleményét, mely szerint több tantárgy követelményrendszere nem igazodik az órákon leadott tananyaghoz.

Fejlesztési javaslat: a tantárgyfelelősöknek ezután is minden évben felül kell vizsgálni és esetenként módosítani az egyes tárgyak félévi követelményét.

5. Az oktatók és hallgatók viszonya

A hallgatók visszajelzése alapján jónak minősíthető (5) a kölcsönös tisztelet és megbecsülés az oktatók és hallgatók viszonyában, emellett a segítségnyújtás, valamint a tanárok konzultációs lehetőségei esetében hasonló eredményt kaptunk (5). A felmérés szerint tavalyihoz hasonló értéket regisztráltunk. A megfelelő kapcsolat kialakítását a több segítség mellett elősegítenék a szervezett szakmai kirándulások, továbbá a gyakoribb intézeti hallgatói szakmai rendezvények.
6. A szakhoz kapcsolódó gyakorlati képzés

A korábbi hallgatói elégedettség mérés azt mutatta, hogy a szakon tanulók 100%-a jól szervezettnek, átgondoltnak és naprakész tudást közvetítőnek tartotta a szakhoz kapcsolódó gyakorlati képzést. A 2020-as vizsgálat szerint ez az elégedettség 57,14%-ra esett vissza. Az idei felmérés szerint a hallgatók 41,67%-a ítéli jól szervezettnek, átgondoltnak, naprakész tudást biztosítónak a gyakorlatokat. A hallgatók 25%-a elavultnak tartja a gyakorlati képzést. A megkérdezettek közel 34%-a szerint nem kapcsolódik a szak a gyakorlathoz. Célszerű újból áttekinteni ezt a területet és javítani a gyakorlatok szervezettségét, fejleszteni az eszközellátottságot és az üzemi hátteret.

7. Infrastruktúra
A felmérésben alkalmazott 1-től 6-ig terjedő skála átlaga 4,91, ami azt jelenti, hogy a hallgatók a 2020. évihez (4,75) képest kismértékben elégedettebbek a szakhoz tartozó infrastruktúrával. A szak hallgatói leginkább elégedettek az akadálymentesítés minőségével, a jegyzetellátottsággal, az internet és a könyvtár szolgáltatásokkal. A tantermek, a laborok és műhelyek felszereltsége, a gyakorlótermek, az oktatástechnika, a számítógépek száma és elérhetősége 4,4 vagy afeletti. 

A növekvő igények miatt folyamatosan fejlesztendő a számítógépek darabszáma és elérhetősége.
8. A szak által szervezett tanulmányutak

A 2021-es felmérés szerint a hallgatók 58,33%-a volt teljes mértékben elégedett a tanulmányutakkal. 16,67%-a azt nyilatkozta, hogy kevés hallgató számára biztosítanak ilyen lehetőségeket, 16,67%-uk szerint pedig nem elérhetőek ezek a lehetőségek. 2020-ban jobban alakult az ilyen irányú megítélés, mivel 72,73%-uk volt teljesen elégedett. A pozitív tendencia visszaesett, ezért a jövőben fokozott mértékben igyekszünk a szakhoz leginkább kapcsolódó üzemlátogatásokat szervezni. Tény, hogy ezek az utak eléggé költségesek, ezért a mindenkori anyagi helyzettől is függ a sikeres szervezés.

9. A Tanulmányi és Felvételi Csoport működése
Ilyen irányú felmérés először 2014-ben készült, így van összehasonlítási alapunk. A felmérés szerint az 1-től 6-ig terjedő elégettségi skála 2021. évi átlagértéke 4,79, a 2020-as átlagértéke 4,47, 2018-as átlagértéke 4,33, 2017-es átlagértéke 4,08, a 2016-os átlagértéke 2,49, 2015-ös átlagértéke 3,5 volt. Megállapítható, hogy a szak hallgatói sokkal elégedettebbek a Tanulmányi és felvételi Csoport munkájával, mint az előző években. Konkrétan értékelve az egyes tevékenységeket, az alábbi sorrend alakult ki: leginkább elégedettek a dolgozók szakmai felkészültségével (5), az ügyintézés pontosságával (4,91), a dolgozók segítőkészségével (4,83) valamint a fogadóórák időpontjával (4,82). A hallgatók tájékoztatásának minősége 4,5. Legkevésbé elégedettek a dolgozók segítőkészségével (4,5). Az utóbbi esetében mindenképp változtatni (javítani) szükséges, de minden területen erősen átgondolandó a jelenlegi gyakorlat!
10. Intézeti adminisztráció

A 2021-es elégedettség mérés szerint a hallgatók jónak ítélik az ügyintézést az intézeti tanszékekeken (a maximálisan 6-os osztályzatból átlagosan 4,11 a felmérés eredménye, ami kismértékben gyengébbnek tekinthető, mint 2020-ban (4,96). Jónak ítélhető a tájékoztatás minősége (5), valamint a dolgozók felkészültsége és az iroda nyitva tartása (5,18). Javítandó terület volt korábbi években a hallgatók tájékoztatásának minősége, ez idén sokkal jobban alakult.
11. Kreditek és órarend

Mindkét felmérésben kiemelték a válaszadók azt, hogy az egyetemen, vagy más intézményben szerzett kreditek elismertetésének megítélése romlott (az elégedettségi mutató: 4,4 illetve 4). Az órarend rugalmas kialakítása a tanulmányi idő kitolódása nélkül terület kismértékben gyengült (az elégedettségi mutató: 4,75).
A jövőben még kívánatosabb nagyobb figyelmet fordítani a kreditek elismertetésére.
12. A szak megítélése

A szak hírnevével kapcsolatos értékelés 2020-ban 4,55 volt, idén 5. Ez kismértékű javulást jelent. A szakképzettség piacképességét ugyanolyannak ítélték a hallgatók (5,09), mint tavaly. A harmadik mutató a végzettek elhelyezkedési esélyei volt, melyet hasonlóan, kismértékben rosszabbnak ítéltek 2020-hoz képest (ezen mutató átlagértéke 2021-ben 5,09 volt, míg 2020-ban 5,18).  Véleményem szerint a szak hallgatói általában reálisan ítélik meg a szakképzettség piacképességét. A tapasztalat szerint ezen a szakterületen hiány van a jól felkészült és rátermett mérnökökből, ezért az ilyen diplomát szerzők rövid időn belül el tudnak helyezkedni.
Fejlesztési javaslat: a szak hírnevének, külső megítélésének javítása többféle módszerrel.

13. Elhelyezkedési szándékok

A felmérés alapján a szakot választott hallgatók 100%-a az itt szerzett szakképzettséggel szeretne elhelyezkedni. Ez az eredmény sok gyengébb év után ismét kiváló..
14. A szakra vonatkozó fejlesztési javaslatok (a hallgatók általi  megfogalmazás alapján)
· Oktatók haladása a korral.
· Műhelyek és laborok többszörös használata valamint a Tangazdaság látogatása.
Nyíregyháza, 2021. november 26.
                                                                                                               dr. Antal Tamás
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4

